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CRISIS AND CSR ENGAGEMENT: EVIDENCE FROM THE SPANISH LISTED COMPANIES.
1. ¿Cuál es el mensaje o idea principal del artículo? ¿pueden aplicarla los empresarios y directivos?
El objetivo principal del artículo es analizar cómo ha afectado la crisis económica al compromiso con la RSC de las empresas españolas. Entendemos que el contexto de crisis constituye una excelente oportunidad para entender mejor cuáles son las motivaciones o intereses reales de las políticas y/o acciones de Responsabilidad Social Corporativa. Es decir, si para las empresas la RSC constituye una parte fundamental de su estrategia, o si bien, se trata de un compromiso que estaba de moda mientras la situación económica era buena. 
2. ¿Por qué cree que los directivos deben conocer su artículo? ¿para qué tipo de empresas serviría y para qué tipo no?
A los directivos de las empresas, los resultados de la investigación les deben servir para (1) evaluar el alcance de la RSC en su empresa (repercusión vs. Reputación), (2) analizar la posición que ocuparía en el caso de tratarse de una empresa no incluida en el análisis, (3) conocer el comportamiento que las empresas del sector considerarlo en su toma de decisiones.
3. ¿Qué investigación se ha llevado a cabo para argumentar su propuesta? ¿sobre qué trabajos (artículos, teorías, etc...) fundamenta su propuesta?.
Se han tomado los datos de ASSET4 Database sobre Responsabilidad Social y ROA para el periodo 2005-2013. Partiendo de ellos, hemos dividido en dos el periodo de estudio (antes y durante la crisis) tomando para ello el año 2008 como el de comienzo de la crisis según el efecto que ésta ha tenido sobre el PIB per cápita.
Con posterioridad se ha realizado un análisis de variaciones, apoyado en los fundamentos teóricos que sostienen la relación RSC-RF: Teoría de la Escasez de Recursos y la Teoría de la Agencia.
4. ¿Cuál es su experiencia personal, académica y/o profesional que avale sus conocimientos sobre el tema?
La tesis de uno de los autores trata sobre Responsabilidad Social Corporativa y Rendimiento Financiero, siendo los dos co-autores los directores de la misma. Fruto de esa investigación son numerosas las publicaciones obtenidas por los autores en torno a la línea temática de RSC y el RF:
· Miras, M.M; Carrasco, A.; Escobar, B. (2011): “Una revisión de los Meta-análisis sobre Responsabilidad Social Corporativa y Rendimiento Financiero”, Revista de Estudios Empresariales. Segunda Época, 2011 (1), 118-132. 
· Escobar, B.; Miras, M.M.; Guzmán, I. (2012): “An Empirical Evaluation of the Environmental Responsibility in the Spanish Savings Banks”, International Journal of Environmental Research, 6 (4), 1089-1096. JCR, Impact Factor 2012: 1.81 (Q2)
· Escobar, B.; Miras, M.M. (2013): “Spanish Savings Banks’ Social Commitment: Just Pretty Words?”, Social Responsibility Journal, 9(3), 427-440. SJR, Impact Factor 2013: 0.228 (Q3).
· Miras, M.M. (2013): “Is CSR in crisis?” in Developments in Corporate Governance and Responsibility; Vol 5; The Governance of Risk, (Eds. Aras and Crowther), 19-32. Emerald. Doi:10.1108/S2043-0523(2013)0000005005 (ISBN: 978-1-78190-780-1)
· Escobar, B., Miras, M.M. (2013): “Effect of Environmental Variables on Financial Performance: The Case of Electrical Industry”, Environmental Engineering and Management Journal, 2013, vol. 12, nº 10, pp. 1995-2000. JCR, Impact Factor 2013: 1.256 (Q3).
· Miras, M.M.; Escobar, E.; Carrasco, A. (2014): “Are Spanish Listed Firms Betting on CSR during the Crisis? Evidence from the Agency Problem”, Business and Management Research, 3(1), 85-95.
· Miras, M.M.; Carrasco, A.; Escobar, B. (2014): “Responsabilidad Social Corporativa y Rendimiento Financiero: un meta-análisis”, Revista Española de Financiación y Contabilidad, 43(2),193-215. JCR, Impact factor 2013: 0.159 (Q4).
· Miras, M.M. (2014): “Corporate Social Responsibility and Financial Performance: A Controversial Relationship” in Corporate Social Responsibility: Challenges, Benefits and Impact on Business Performance (Ed. Newell), 227-238. NOVA Publishers (ISBN: 978-1-63321-106-3).
· Miras, M.M; Carrasco, A.; Escobar, B. (forthcoming): “Are socially responsible behaviors paid off equally? A Cross-cultural analysis”, Corporate Social Responsibility and Environmental Management. JCR, Impact factor 2013: 2.054 (Q1).
· Miras, M.M.; Carrasco, A.; Escobar, B. (forthcoming): “Has the CSR engagement of electrical companies had an effect on their performance? A closer look at the environment”, Business Strategy and the Environment. JCR, Impact factor 2013: 2.877 (Q1).
· Miras, M.M.; Escobar, B.; Carrasco, A. (forthcoming, 2015): “Are companies less environmentally-friendly due to the crisis? Evidence from Europe”, Tourism and Management Studies. ISI Journal.
Esta experiencia académica, se ha visto complementada por la elaboración de la Memoria de Responsabilidad Social 2012/13 de la Universidad de Sevilla, en la cual dos de los autores del artículo enviado han formado parte y sido responsables de su realización.
