ARCHIVO COMPLEMENTARIO – ARTICULO MEDIACION SATISFACCIÓN LABORAL

¿Cuál es el mensaje o idea principal del artículo? Que la satisfacción laboral media la relación entre la disponibilidad de medidas trabajo-familia y el compromiso organizativo. Es importante en consecuencia buscar la satisfacción laboral de los empleados e implantar las medidas trabajo-familia de forma adecuada para que se pueda lograr el compromiso organizativo de los empleados ¿Pueden aplicarla los empresarios y directivos? Si, precisamente los empresarios y directivos es sobre quien recae en última instancia la responsabilidad y el cometido principal de lograr que las medidas trabajo-familia no sean un espejismo.
¿Por qué cree que los directivos deben conocer su artículo? Para evitar que consideren que la implantación de medidas trabajo-familia per se es garantía de éxito o de ser una empresa familiarmente responsable para atraer personal cualificado ¿Para qué tipo de empresas serviría y para qué tipo no? Es aconsejable principalmente para empresas basadas en el conocimiento y en el desempeño de sus recursos humanos.
¿Qué investigación se ha llevado a cabo para argumentar su propuesta? Un estudio empírico con empleados de las empresas premiadas y certificadas como familiarmente responsables ¿Sobre qué trabajos (artículos, teorías, etc...) fundamenta su propuesta? Los argumentos se apoyan principalmente en la teoría del intercambio social y en la de recursos y capacidades. 
[bookmark: _GoBack]¿Cuál es su experiencia personal, académica y/o profesional que avale sus conocimientos sobre el tema? Los autores han publicado con antelación trabajos sobre la problemática de la conciliación laboral y familiar y la adopción de prácticas de flexibilidad de recursos humanos en las empresas, todo ello basado en investigaciones en empresas de distintos sectores de actividad.

